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Προϋπολογισμός για το 2022 του δήμου Αγίου Δημητρίου 

Ο προϋπολογισμός του δήμου για το 2022 ακολουθεί την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης  της ΝΔ και των 

προηγούμενων, ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ & ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ.  

Ενώ η πανδημία καλπάζει, η κυβέρνηση επιλέγει να δώσει 7,5 δις € για εξοπλιστικές δαπάνες, που δεν αφορούν τις  

αμυντικές ανάγκες της χώρας, αλλά τις ληστρικές επιδρομές του ΝΑΤΟ και την ίδια στιγμή πετσοκόβει: 

την κρατική χρηματοδότηση στα νοσοκομεία κατά 139 εκατ. €, στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας κατά 130 εκατ. 

€, στις παροχές Υγείας κατά 245 εκατ. ευρώ. Ταυτόχρονα, στον κρατικό προϋπολογισμό του 2022 δεν υπάρχει καμία 

ουσιαστική πρόβλεψη για αντισεισμικά, αντιπλημμυρικά, αντιπυρικά έργα, για σχολικές υποδομές κ.ο.κ.  Η κρατική 

φορολογία εκτοξεύεται στα 50 δισ. ευρώ, με το 94,54% των φόρων να το πληρώνουν οι εργαζόμενοι και τα άλλα 

λαϊκά στρώματα, ενώ η συμμετοχή των επιχειρηματικών ομίλων είναι μόλις 5,46%. Τα ίδια έσοδα που προβλέπει το 

κράτος, δηλαδή η τοπική φορολογία από τους δήμους, αυξήθηκε μέσα στα 2 τελευταία χρονιά και εν μέσω 

Πανδημίας πάνω από 400 εκατ. ευρώ! Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της αύξησης των δηλωμένων τ.μ. επιβαρύνοντας 

και τους βοηθητικούς χώρους του λαϊκού νοικοκυριού με τέλη. Πρόκειται για ρύθμιση που ψήφισε η κυβέρνηση 

ΣΥΡΙΖΑ και υλοποιεί η ΝΔ αναδρομικά από 

το 2020. 

Η δημοτική αρχή Ανδρούτσου-

ΜΕΤΕΧΩ ψήφισε ακόμη έναν βαθιά 

αντιλαϊκό προϋπολογισμό: 

Το θεσμικό πλαίσιο που προώθησαν στην 

Τοπική Διοίκηση όλες οι κυβερνήσεις έχει 

δεδομένη τη μειωμένη/ ανεπαρκή κρατική 

χρηματοδότηση, την αύξηση της 

φοροληστείας εις βάρος του λαού, τη 

μείωση των δαπανών για απαραίτητες 

υπηρεσίες, την ανταποδοτικότητα & την 

είσοδο ιδιωτών στη λειτουργία των 

δήμων, την υποστέλεχωση στους δήμους. 

Αυτά αποτυπώνονται και στο δήμο μας. 

Για το 2022 η κρατική χρηματοδότηση 

προς το δήμο είναι μόλις 7,8 εκατ. €. 

Είναι μάλιστα τόσο χαμηλή που μπορεί να 

καλύψει μόλις το 79% της μισθοδοσίας  

των υπαλλήλων του δήμου. Ταυτόχρονα, 

τα ίδια έσοδα ξεπερνούν την κρατική 

χρηματοδότηση κατά 1,14 φορές και 

φτάνουν τα 8,8 εκατ. €. Μεταξύ αυτών 

υπολογίζονται τα υπέρογκα ανταποδοτικά 

τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, 

από τα οποία προβλέπεται αύξηση 

εσόδων κατά 201,3 χιλ. € για το 2022, 

ακριβώς λόγω αύξησης των δηλωμένων 

τ.μ. Από τα τέλη 1,4 εκ. € είναι το χαράτσι 

που πληρώνουμε στον ΕΔΣΝΑ, στο 

κεφάλαιο που κάνει μπίζνες στη 

Στον αντίποδα η Λαϊκή Συσπείρωση προτείνει: 

▪ μείωση του συντελεστή των ανταποδοτικών τελών στην οικία – 

τώρα είναι 1,13 –τουλάχιστον κατά 12% ώστε να μην 

επιβαρυνθούν οι λαϊκές οικογένειες από τα επιπρόσθετα 

δηλωμένα τ.μ., 

▪ ένταξη στον μεγάλο συντελεστή – τώρα είναι 4,65 –μεγάλων 

επιχειρήσεων (super market, τράπεζες, τηλεπικοινωνίες, 

ΜετροMall) 

▪ να εξαιρεθούν μεγάλες επιχειρήσεις (πχ τηλεπικοινωνιών) στην 

προβλεπόμενη μείωση (κατά 15%) σε καταστήματα < 150 τ.μ.  

▪ Ο υπολογισμός των τελών να γίνεται με κοινωνικοταξικά 

κριτήρια. Συνεπώς, απαλλαγή σε άνεργους, δικαιούχους ΚΕΑ, 

εργαζόμενους σε αναστολή, ΑμΕΑ, μονογονεϊκές & πολύτεκνες 

οικογένειες (με εισοδηματικά κριτήρια), και μειώσεις σε λαϊκές 

οικογένειες με εισοδηματικά κριτήρια. 

▪ απαλλαγή τελών στα καταστήματα που θίγεται η λειτουργία τους  

όσο διαρκούν τα έργα της διαπλάτυνσης της λεωφ. Αγίου 

Δημητρίου. 

▪ διαγραφή οφειλών προς το δήμο σε άνεργους, δικαιούχους ΚΕΑ 

κ.ά. Διαγραφή τόκων, προστίμων, και το 30% των οφειλών προς 

το δήμο για επαγγελματίες με εισόδημα έως 12.000 ευρώ (50% 

για όσους έκλεισαν την επιχείρησή τους). Αντίστοιχα, σε λαϊκές 

οικογένειες με εισοδηματικά κριτήρια. 

▪ Όπως προτείναμε και εν μέσω λοκντάουν, συνδυαστικά μέτρα 

(απαλλαγή τελών κ.ά.) για επαγγελματίες που θίγονται από κάθε 

λογής περιοριστικά μέτρα κατά την πανδημία. 

▪ απαλλαγή τελών σε κοινωνικούς φορείς (ερασιτεχνικά αθλητικά 

σωματεία, πολιτιστικοί σύλλογοι, σωματεία και άλλοι φορείς),  

Οι προτάσεις μας αυτές αλληλοσυμπληρώνονται με τα κύρια αιτήματα για 

πλήρη κρατική χρηματοδότηση & απόδοση του συνόλου των οφειλόμενων 

σε δήμους και περιφέρειες, με αύξηση της φορολόγησης στο 45% του 

μεγάλου κεφαλαίου, άμεση μείωση του ΦΠΑ στα είδη πλατείας λαϊκής 

κατανάλωσης, κατάργηση του ΕΝΦΙΑ κ.ά.  
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διαχείριση απορριμμάτων.  

Για τους εργαζόμενους του δήμου η δημοτική 

αρχή ανέφερε πως: 

− «Οι Άνθρωποι του Δήμου, οι εργαζόμενες/οι, δεν 

θα μπορούσαν να απουσιάζουν από το στρατηγικό 

πρόγραμμα …». Αυτό που δεν είπε είναι ότι στην 

πραγματικότητα ΑΠΟΥΣΙΑΖΕΙ από τις υπηρεσίες 

του δήμου το αναγκαίο προσωπικό. Με ευθύνη 

της, υλοποιώντας τις επιταγές της ΕΕ, και ΟΛΩΝ 

των κυβερνήσεων διαχρονικά, οδήγησε το δήμο 

στην πλήρη υποστελέχωση. Έβαλε πλάτη στην 

εφαρμογή των ευέλικτων μορφών εργασίας και 

σήμερα ο δήμος καλύπτει τις ανάγκες με το 54% 

του προσωπικού να είναι ορισμένου χρόνου. Ο 

τεράστιος όγκος δουλειάς πέφτει στο 

προσωπικό που έχει απομείνει γι’ αυτό 

προβλέπει  για το 2022 αύξηση των υπερωριών 

κατά 105,6 χιλ. €. 

− δίνει προτεραιότητα στην «παροχή Μέσων 

Ατομικής Προστασίας και τη λήψη μέτρων για την 

Υγεία και την Ασφάλεια των εργαζομένων». Η 

πραγματικότητα στις υπηρεσίες αποδεικνύει το 

αντίθετο, τόσο σχετικά με τα απαραίτητα 

περιοδικά τεστ σε όλο το προσωπικό που ΔΕΝ 

έγιναν ποτέ, αλλά και τα Μέσα Ατομικής 

Προστασίας όπου προβλέπει για το 2022 μείωση 

κατά 6,4 χιλ. €, ενώ το 2021 απόδοσε μόλις το 

14,8% όσων είχε προβλέψει! 

Η Λαϊκή Συσπείρωση θέτει ως προτεραιότητα τους 

εργαζόμενους του δήμου και διεκδικεί: 

▪ Κατάργηση όλου του αντιδραστικού πλαισίου που 

έχει κατακερματίσει τις εργασιακές σχέσεις και του 

μνημονικού πλαισίου που απαγορεύει τις 

προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο δήμο. Άμεσες 

και μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για 

την κάλυψη όλων των αναγκών, με προτεραιότητα 

στις καίριες υπηρεσίες, όπως το Βοήθεια στο Σπίτι, 

την καθαριότητα σχολείων, τα προγράμματα 

αθλητισμού & πολιτισμού, την τεχνική υπηρεσία 

κ.ά. 

▪ Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων χωρίς 

όρους & προϋποθέσεις - κατάργηση των 

προγραμμάτων ανακύκλωσης και εκμετάλλευσης 

των ανέργων. 

▪ Ανάκτηση όλων των μισθολογικών απωλειών των 

εργαζομένων, επιστροφή 13ου και 14ου μισθού. 

▪ Πάλη ενάντια στην κατάργηση των ΒΑΕ για τους 

εργαζόμενους που προωθείται με βάση τις 

κατευθύνσεις της ΕΕ και των αντιδραστικών 

ανατροπών στο ασφαλιστικό σύστημα. 

▪ Πλήρης διασφάλιση των όρων υγιεινής και 

ασφάλειας στην εργασία των εργαζομένων στο δήμο 

& αυστηρός ελεγκτικός μηχανισμός. 

▪ Μαζικά δωρεάν περιοδικά τεστ, rapid & μοριακά, 
και σωστή ιχνηλάτηση των κρουσμάτων Covid στις 
υπηρεσίες του δήμου. 

 

Για την Υγεία η δημοτική αρχή: 

προβλέπει μόλις 31 χιλ. €, ίδιο ποσό με πέρυσι από τα οποία εντός του 2021 αποδόθηκε μόλις το 8%. Κι ας 

καλπάζει η πανδημία και οι ανάγκες αυξάνονται. 

Για τη Λαϊκή Συσπείρωση προτεραιότητα έχουν: 

τα μέτρα για την προστασία της υγείας του λαού εν μέσω πανδημίας. Επιβάλλεται η ολοκληρωμένη 

ανάπτυξη ενός σύγχρονου δικτύου ΠΦΥ, με ενίσχυση του Κέντρου Υγείας και των ΤΟΜΥ του δήμου ώστε να 

καλύπτουν τις ανάγκες ΟΛΩΝ των κατοίκων της περιοχής, με τις αναγκαίες προσλήψεις υγειονομικού 

προσωπικού και σύγχρονο εξοπλισμό, για μαζικά δωρεάν τεστ, rapid & μοριακά. Να συνδέονται με την 

οικογένεια, τα σχολεία, τους παιδικούς σταθμούς, τους αθλητικούς χώρους, του τόπους δουλειάς.  Τα δημοτικά 

ιατρεία να συνδεθούν & να ενταχθούν στο ΠΦΥ ώστε να υπηρετήσουν αυτήν την κατεύθυνση. 
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Για τα Σχολεία η δημοτική αρχή: 

προβλέπει τα ίδια ποσά με την περσινή χρονιά, που βρίσκονται πολύ πίσω από τις ανάγκες. Τη στιγμή που δίνει 

μόνο 100 χιλ. € για τη συντήρηση των σχολείων (ποσό που ήταν ανεπαρκές και πέρυσι), βρίσκει 1 ,2 εκατ. 

ευρώ για ενεργειακές αναβαθμίσεις και τοποθέτηση LED στα σχολεία! Αυτά στο όνομα της «πράσινης» 

ανάπτυξης, που σημαίνει ακριβή ενέργεια για το λαό & «πράσινοι φόροι» για την προώθηση των επενδυτικών 

σχεδίων του κεφαλαίου. 

Για τη Λαϊκή Συσπείρωση προτεραιότητα έχει να ανοίξουν τα σχολεία με πραγματικούς όρους προστασίας 

της Υγείας των μαθητών και του εκπαιδευτικού & βοηθητικού προσωπικού. Γι’ αυτό απαιτούνται ΤΩΡΑ: 

▪ αραίωση των μαθητών, 15άρια τμήματα σε όλα τα σχολεία όλων των βαθμίδων, 

▪ μαζικές προσλήψεις του αναγκαίου εκπαιδευτικού & βοηθητικού προσωπικού,  μόνιμο προσωπικό 

καθαριότητας με πλήρη ωράριο ώστε να καλύπτονται επαρκώς τα σχολεία την ώρα λειτουργίας τους, 

▪ δωρεάν κατάλληλες μάσκες για όλους τους μαθητές και το προσωπικό με ευθύνη του κράτους, 

▪ κλιμάκια του ΕΟΔΥ στα σχολεία για να καλύπτουν την ανάγκη για μαζικά τεστ στο προσωπικό του 

σχολείου και τους μαθητές. Σχολίατριοι & νοσηλευτές στις σχολικές μονάδες.  

▪ ανεύρεση κτιρίων, έστω και προσωρινά, ώστε να αποσυμφορηθεί η κατάσταση σε τμήματα που είναι με 

25 και 28 μαθητές. 

 

Για το τεχνικό πρόγραμμα η δημοτική αρχή: 

Προβάλλει τις κάθε λογής χρηματοδοτήσεις που έχει ή επιδιώκει να λάβει, οι οποίες τελικά αποσκοπούν στην 

ενίσχυση των επιχειρηματικών ομίλων που αναλαμβάνουν τα αντίστοιχα έργα ή ωφελούνται από αυτά.   

Δεν προβλέπει έργα ουσιαστικής αντιπλημμυρικής προστασίας, ούτε σχετικά με το ρέμα της Πικροδάφνης. 

Ελάχιστα ποσά αφορούν καθαρισμούς φρεατίων και δεν καλύπτουν τις ανάγκες στην περιοχή, όπως βιώσαμε το 

2021, με το ρέμα να ξεχειλίζει από μία φθινοπωρινή καταιγίδα. Ομοίως, έργα που αφορούν τους ελεύθερους 

χώρους είναι ελάχιστα ή/και καθυστερούν αδικαιολόγητα (βλ. πλατεία στη Βαμβακάρη ή Ασύρματος). 

Υπηρετώντας συμφέροντα ομίλων που έχουν το βλέμμα στραμμένο στο παράκτιο μέτωπο, προχωρά, παρά τις 

μαζικές αντιδράσεις κατοίκων & επαγγελματιών, στη διαπλάτυνση-στένεμα της Αγίου Δημητρίου. Ταυτόχρονα, 

δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για άλλους δρόμους, όπως στη Σουλίου. 

Την ίδια στιγμή, η δημοτική αρχή προχωρά, κατά απαίτηση των ομίλων που δραστηριοποιούνται στην «πράσινη» 

οικονομία, στην αντικατάσταση του ηλεκτροφωτισμού στο δήμο με κόστος 2,7 εκατομμύρια ευρώ! 

Για τη Λαϊκή Συσπείρωση έχουν προτεραιότητα τα εξής: 

▪ Συνολικός σχεδιασμός με ευθύνη του κράτους όλων των αναγκαίων έργων για την πρόληψη & αντιμετώπιση 

φυσικών φαινομένων. Αντιπλημμυρικά έργα στην περιοχή με επίκεντρο τη διευθέτηση του ρέματος 

Πικροδάφνης, ενιαία από την πηγή μέχρι τις εκβολές, με ήπιες φυσικές αναπλάσεις που θα ομορφύνουν την 

περιοχή και θα προστατεύσουν από πλημμυρικά φαινόμενα. 

▪ Αντισεισμική θωράκιση όλων των σχολείων ΑΜΕΣΑ. 

▪ Ελεύθεροι χώροι με πράσινο & παιδικές χαρές σε όλα τα διαμερίσματα. Να προχωρήσουν τα έργα στον 

Ασύρματο, χωρίς άλλες καθυστερήσεις. Δρομολόγηση της επίλυσης χρόνιων προβλημάτων στον Ασύρματο 

σχετικά με τα νεκροταφεία και τις κεραίες της ΔΕΗ. 

▪ Ολοκληρωμένη, σύγχρονη κυκλοφοριακή μελέτη , και έργα, που θα εξυπηρετήσουν την ασφαλή 

μετακίνηση, δωρεάν χώρους στάθμευσης, με προτεραιότητα σε περιοχές - οδούς όπως Σουλίου, Πόντου, κ.ά. 
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▪ Σύγχρονες υποδομές αθλητισμού και πολιτισμού, δωρεάν, προσβάσιμες σε όλους. Χωρίς 

εμπορευματοποίηση και επιχειρηματική δράση. Επαρκής χρόνος & χώρος για το κοινό. Κατάλληλος χώρος 

για τη σχολή χορού, και για το άθλημα των ρίψεων. Να προχωρήσουν άμεσα οι εργασίες κατασκευής του 

κολυμβητηρίου.  

▪ Σύγχρονες, κατάλληλες υποδομές για παιδικούς-βρεφικούς σταθμούς, ώστε να βρίσκουν θέση όλα τα παιδιά. 

▪ Καμία ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών του δήμου. 

 

Σταθερός συμπαραστάτης της δημοτικής αρχής είναι η συνδιοικούσα παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ, ΜΕΤΕΧΩ ,  

η οποία αποδεικνύεται «βασιλικότερη του βασιλέως». Και υπερψηφίζει-προσυπογράφει τον προϋπολογισμό και 

την πολιτική της διοίκησης, και εγκαλεί τη Λαϊκή Συσπείρωση για την εμπεριστατωμένη τοποθέτηση και 

πολιτική αντιπαράθεση προς τη δημοτική αρχή και τις προτάσεις που καταθέτει. Η «πολυσυλλεκτικότητα» που 

επικαλείται η δημοτική αρχή αποκαλύπτει πως τελικά ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ και ΝΔ μπορούν και τα 

βρίσκουν στην εφαρμοζόμενη αντιλαϊκή πολιτική στο δήμο. 

Η παράταξη της ΝΔ και φέτος γίνεται στήριγμα αυτής της πολιτικής. Με την «αντιπρόταση» που κατέβασε 

για τα δημοτικά τέλη ανταγωνίστηκε με τη δημοτική αρχή ως προς το ποιος είναι πιο ικανός στην 

ανταποδοτικότητα, δηλαδή στο χαράτσωμα του λαού! Η αντιπολίτευση των λοιπών παρατάξεων γίνεται σε 

διαχειριστική λογική, δεν εξυπηρετεί τα συμφέροντα του λαού, συγκαλύπτει τη βαθιά ταξική πολιτική που 

εφαρμόζεται στην Τοπική Διοίκηση. 

Η μόνη αντιπολίτευση για το λαό, μέσα και έξω από το δημοτικό συμβούλιο 

είναι οι δυνάμεις του ΚΚΕ 

Οι παρεμβάσεις και οι προτάσεις που καταθέτουμε, όλη τη χρονιά που προηγήθηκε και κατά τη συζήτηση του 

προϋπολογισμού, γίνονται από τη σκοπιά ανάδειξης των προβλημάτων που αφορούν το σύνολο της ζωής του 

λαού, ποιος ευθύνεται για αυτά, των σύγχρονων λαϊκών αναγκών, και πώς μπορούν να ικανοποιηθούν.  

Σήμερα υπάρχουν οι δυνατότητες για βελτίωση της ποιότητας ζωής του λαού συνολικά, αλλά εμπόδιο είναι 

το κέρδος, το ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα. 

Καλούμε το λαό της περιοχής, την οργή και την αγανάκτηση να τις κάνει δημιουργική δράση, συλλογικό αγώνα 

που θα στοχεύει σωστά. Όχι μόνο τη μία ή την άλλη κυβέρνηση, φιλελεύθερη σήμερα, σοσιαλδημοκρατική, 

συνεργασίας ή τεχνοκρατών χτες. Όχι μόνο τον έναν ή άλλο δήμαρχο ή περιφερειάρχη. Αλλά συνολικά το αστικό 

κράτος, τους μηχανισμούς του, τις ενώσεις που συμμετέχει, και το κεφάλαιο.  

Η πρόσφατη πείρα του λαού μας μπροστά στην πανδημία, στις πυρκαγιές, στον αντεργατικό οδοστρωτήρα 

αποδεικνύει πως μόνο ο λαός μπορεί να σώσει το λαό! 

Μόνο ένας αγώνας  που θα παλεύει για τα καθημερινά ζητήματα επιβίωσης και ποιότητας ζωής και ταυτόχρονα 

θα ανοίγει το δρόμο της επαναστατικής αλλαγής για το σύστημα εκείνο που βάζει στο επίκεντρο τις σύγχρονες 

λαϊκές ανάγκες, μπορεί να έχει μικρότερες ή μεγαλύτερες νίκες.  

Σε αυτήν την πορεία δεν αφήνουμε κανέναν λαϊκό άνθρωπο απ’ έξω. Καλούμε σε κοινή δράση και συμμετοχή, 

σε συμπόρευση με το ΚΚΕ από όποιο μετερίζι βρίσκεται. 

 


